ГБУЗ РК «Крымский научно-практический центр наркологии»

является организационно-методическим центром по оказанию специализированной наркологической помощи населению Крыма.   Учреждение расположено на двух территориях города Симферополя (ул. Февральская, 13 (стационар, диспансерное отделение); ул. Чекистов, 20 (дневной стационар); ул. Пушкина,1 (подростковый кабинет).
Коечная мощность диспансера составляет 126 наркологических коек, в том числе имеется 6 коек интенсивной терапии для лечения больных с острыми наркологическими расстройствами. В отделении интенсивной терапии работают врачи-анестезиологи. Организация этих коек в значительной мере позволила сократить больничную летальность и время пребывания больных с острыми состояниями, которые на долечивание переводятся в наркологическое отделение.
В составе диспансерного отделения имеются кабинеты для приема больных, подростков, дневной стационар на 50 койко-мест (больных), подразделение по оказанию платных услуг. Кроме того в структуру диспансерного отделения входят загородные подразделения, расположенные на территориях лечебно-профилактических учреждений городов и районов Крыма (города Алушта, Судак, Бахчисарайский, Белогорский, Джанкойский, Красногвардейский, Нижнегорский, Раздольненский районы. В Советском, Кировском, Черноморском районах осуществляется только внебюджетная деятельность).
Адрес: 295034, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Февральская, 13 
Телефоны: (3652) 25-52-83, 25-80-76 
e-mail: knpcn@mail.ru


ГБУ "Центр социальной адаптации" РК
Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Центр социальной адаптации» является специализированным учреждением в сфере социальной реабилитации и адаптации, социальной поддержки и социального обслуживания лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации из числа зависимых от наркотических средств, психотропных веществ и алкоголя.
Компоненты программы социальной реабилитации и адаптации нарко/алкозависимых: психо-педагогическая коррекция; тренинговые модули; программа «12 шагов»; арт-терапия; кинезиотерапия; волонтерская деятельность.
В учреждении работают сертифицированные специалисты.
Учреждение расположено по адресу: 
Республика Крым, Бахчисарайский район, п.Почтовое, ул.Шевченко, 23-а, 
тел.(06554) 7-24-32, +79781317222.




